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ATA DE REUNIÃO

ATA DA 364ª REUNIÃO SENDO A 191ª SESSÃO EM CARÁTER
EXTRAORDINÁRIO DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO - CONSU DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI – UFVJM REALIZADA NO DIA
03/04/2024. Às catorze horas do dia três do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, por
webconferência, verificado o quorum, teve início a 364ª reunião do Conselho Universitário, sendo a 191ª
sessão realizada em caráter extraordinário, conforme convocação datada do dia vinte e oito de março do
ano de dois mil e vinte e quatro, sob a presidência do Reitor o senhor Heron Laiber Bonadiman e contando
com a presença dos seguintes conselheiros: Vice-Reitora, Flaviana Tavares Vieira, Douglas Sarther dos
Reis - Representante da Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD); Ana Cristina Rodrigues Lacerda -
Representante da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação (PRPPG); Helisamara Mota Guedes -
Representante da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (PROEXC); Joerley Moreira - Diretor da Faculdade
de LenCiências Agrárias (FCA); Angelo Marcio Pinto Leite - Vice - Diretor da Faculdade de Ciências
Agrárias (FCA); Wellington Willian Rocha - Representante Docente da Faculdade de Ciências Agrárias
(FCA); Rinaldo Duarte - Representante Docente da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS);
Cristiane Rocha Fagundes Moura - Vice - Diretora da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde
(FCBS); Wellington Fabiano Gomes - Representante Docente da Faculdade de Ciências Biológicas e da
Saúde (FCBS); Roqueline Rodrigues Silva - Diretora da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Athila
Rocha Trindade - Vice - Diretor da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Paulo Henrique Fidêncio -
Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Agnaldo Keiti Higuchi - Diretor da
Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Vanessa Juliana da Silva - Representante
Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Marcos Valério Martins Soares
- Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Giovanni
Máximo Vice - Diretor da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Leticia Carolina Teixeira
Padua - Representante Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Paula Cristina Silva
- Representante Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Paulo Cesar de Resende
Andrade - Diretor do Instituto de Ciência e Tecnologia (ICT); Tatiana Nunes Amaral - Representante
Docente do Instituto de Ciência e Tecnologia (ICT); Ricardo Luiz dos Reis - Representante Docente do
Instituto de Ciência e Tecnologia (ICT); Jairo Lisboa Rodrigues - Diretor do Instituto de Ciência,
Engenharia e Tecnologia (ICET); Jaqueline Maria da Silva - Representante Docente do Instituto de
Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET); Alexandre Faissal Brito - Representante Docente do Instituto
de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET); Thiago Franchi Pereira Da Silva - Diretor do Instituto de
Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Bárbara Gonçalves Rocha- Representante Docente do Instituto
de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Erenilton Pereira da Silva - Representante Docente do
Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Leandro Augusto Felix Tavares - Diretor do
Instituto de Ciências Agrárias (ICA); Saulo Alberto do Carmo Araújo - Representante Docente do
Instituto de Ciências Agrárias (ICA); Angelo Danilo Faceto - Representante Docente do Instituto de
Ciências Agrárias (ICA); Danilo Bretas de Oliveira - Diretor da Faculdade de Medicina (FAMED); Daniel
Campos Villela - Representante da Faculdade de Medicina (FAMED); Alexandre Augusto de Assis Dutra
- Diretor da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Sandra Bertelli Ribeiro Castro -
Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Diego Maciel Mendess -
Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Geraldo Aparecido Rodrigues - Representante dos
Técnicos Administrativos (TAS); Márden Inácio Léles - Representante dos Técnicos Administrativos
(TAS); Alison Miranda Reis - Representante Discente da Graduação (Campus Mucuri); Edineia Dourado
de Carvalho - Representante Discente da Graduação (Campus Janaúba) Participou também - Dayana
Maria Teodoro Francino - Débora Vilela Franco - Gustavo Henrique de Frias Castro - Conselheiros cujas
justificativas foram encontradas; Wagner Lannes - Representante Docente da Faculdade de Ciências
Exatas (FACET); João Victor Leite Dias - Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri
(FAMMUC); Alberto Pereira de Souza - Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Xavier
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Dominique Marie Chauvet- Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Sabrina Moreira Gomes
da Costa - Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Priscila Barbosa dos Santos -
Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Conselheiros cujas justificativas não foram
encontradas; Ricardo de Oliveira Brasil Costa - Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Luis
Ricardo de Souza Correa -Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Juliana Lages Ferreira -
Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Marcos Flávio de Souza Sampaio Júnior -
Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Denice Pereira Santana - Representante dos Técnicos
Administrativos (TAS); Anubia Alessandra de Barros Silva - Representante dos Técnicos Administrativos
(TAS); Ana Gabriela Silva Souza - Representante Discente da Graduação (Campus JK); Cleany Vitória da
Silva - Representante Discente da Graduação (Campus JK) Marcelly de Oliveira Castro - Representante
Discente da Graduação (Campus Unaí); Mayra da Costa Arrais - Representante Discente da Graduação
(Campus Unaí). O presidente iniciou cumprimentando a todos e apresentando o assunto da pauta, a saber:
ASSUNTO 48/2022- Processos: 23086.003691/2021-39 e 23086.006245/2022-67- Minuta de resolução
que regulamenta a alocação de vagas docentes no âmbito da Universidade Federal dos Vales do
Jequitinhonha e Mucuri/UFVJM. Pauta aprovada por unanimidade (trinta e um votos favoráveis). Na
sequência votou-se a aprovação de membros da comissão de elaboração da minuta na sessão. Aprovado
por unanimidade (trinta e dois votos favoráveis). Deu-se a discussão do documento da minuta a partir do
Capítulo II- Avaliação dos Encargos de Ensino, atual art. 5º da minuta, para o qual foram votados os
seguintes encaminhamentos: 1. Art. 5º- alterações nos parágrafos 1º e 2º: § 1º Consideram-se encargos de
ensino as atividades correspondentes à carga horária de aulas efetivamente executadas na graduação
presencial e pós-graduação stricto sensu e lato sensu não remunerado na UFVJM, § 2º O sistema de
avaliação de Encargos de Ensino terá por base as atividades constantes na Pró-reitoria de Graduação
(PROGRAD) e Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-graduação (PRPPG) registrados no E-campus e
informações da Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (PROGEP). Encaminhamento aprovado por ampla
maioria (trinta e dois votos favoráveis), registrando-se duas abstenções. 2. Art.5º; § 3º- alteração: § 3° Os
encargos de ensino da graduação e pós-graduação presenciais serão determinados pela obtenção da média
dos 6 (seis) últimos semestres letivos regulares concluídos, ou para cursos anuais os 3 (três) últimos anos.
Encaminhamento aprovado por ampla maioria (trinta e quatro votos favoráveis) registrando-se uma
abstenção. 3. Nova alteração no inciso I do art. 4º: I - Reposição de docentes que deixaram de exercer suas
funções institucionais no curso ou departamento por determinação judicial ou legal. Encaminhamento
aprovado por unanimidade (trinta votos favoráveis). Passou-se à análise do art. 6º do documento. 4.
Alteração art. 6º: alteração do § 2º: § 2º Nenhum curso ou departamento poderá ser contemplado com um
número de vagas que ultrapasse duas por edital do total de vagas a serem alocadas pelo Sistema de
Avaliação de Encargos de Ensino. Supressão do § 3º. Encaminhamento aprovado por ampla maioria (trinta
e dois votos favoráveis),registrando-se uma abstenção. Durante a discussão se manifestaram e solicitaram
constar em ata suas falas os seguintes conselheiros: Angelo Danilo Faceto: “Professor, essa é minha fala
que eu ia fazer aquela hora que eu falei que era outro assunto, é eu só queria fazer constar em ata esse
nosso entendimento de que essas vagas antigas, de que já eram do curso, elas não vão ser objeto de nova
redistribuição tá, então, eu escrevi um texto aqui e vou pedir para constar em ata é pra caso no futuro a
gente venha a ter essa discussão a gente pode olhar isso que a gente já falou. Então o texto que eu vou
pedir pra constar em ata é esse aí. Pela discussão, é o entendimento do conselho que as vagas que já
estavam sendo ocupadas nos cursos, serão mantidas nos cursos, em casos de aposentadoria, falecimento,
vacância, exoneração e remoção/redistribuição com contrapartida de vaga não ocupada, por exemplo.
Então vou pedir pra constar isso na ata por favor.” Vanessa Juliana da Silva registra ausência por motivos
de conexão. 5. Art.7º; alteração: inserção da alínea D: Informações sobre mudanças do Projeto Pedagógico
ou outras situações atípicas ocorridas no período de análise. Encaminhamento aprovado por unanimidade
(trinta e três votos favoráveis”. 6. Art. 9° A CPPD encaminhará ao Reitor, para homologação da alocação
de vagas, o resultado dos cálculos segundo o Sistema de Avaliação de Encargos de Ensino e as normas
determinadas na presente Resolução. Encaminhamento aprovado por ampla maioria (trinta votos
favoráveis), registrando-se três abstenções. 7. Supressão do art. 10.Encaminhamento aprovado por ampla
maioria (trinta e um votos favoráveis), registrando-se três abstenções. 8. Padronizar as terminologias e
numeração: pós-graduação, cursos e departamentos, Prograd/ PRPPG e Progep. Encaminhamento
aprovado por unanimidade (vinte e nove votos favoráveis). 9. Alterar o título da resolução para "Alocação
de novas vagas". Encaminhamento aprovado por ampla maioria (vinte e oito votos favoráveis),
registrando-se um voto contrário. 10. Aprovação do texto completo da resolução. Encaminhamento
aprovado por unanimidade (vinte e nove votos favoráveis). Ao final a presidência se manifestou e
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solicitou constar em ata sua fala, a saber: “Bem, por fim, eu gostaria de registrar, também, registrar em ata,
Luiza, o agradecimento da reitoria para a Comissão permanente de pessoal docente e para o presidente
atual professor Gustavo e professora Dayana que aceitaram conduzi-la, atualmente, e um agradecimento a
professora Débora e também ao professor Ciro que, quando presidente, contribuiu muito para essa
resolução e hoje é membro da nossa gestão também. Muito obrigado a vocês pelo trabalho profissional,
trabalho técnico, dizer que hoje é um dia histórico para nossa Universidade, a gente fez uma baliza
coletiva, sólida, profissional e, caso ela apresente com o tempo alguma insuficiência, a gente tá pronto aqui
para rediscuti-la para fazer algum ajuste, alguma adequação e agradeço a todos os conselheiros pela
paciência pelo espírito republicano que vocês fizeram nessa sessão, mais uma sessão com muita riqueza e
muita construção coletiva, tá bem? São dezoito horas eu declaro encerrada sessão e desejo uma boa noite a
todos, muito obrigado.” Eu, Elisabeth da Anunciação Amorim, mediante escuta do áudio da reunião, lavrei
a presente ata que, depois de apreciada e aprovada, será devidamente assinada eletronicamente por mim e
pelo presidente da sessão. Diamantina,  abril de 2024.

 
 
 

HERON LAIBER BONADIMAN

Presidente do Consu/UFVJM

 

 

ELISABETH DA  ANUNCIAÇÃO AMORIM

Secretaria dos conselhos superiores

Documento assinado eletronicamente por Heron Laiber Bonadiman, Reitor, em 04/07/2024, às 15:53,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Elisabeth da Anunciacao Amorim , Secretária dos
Conselhos Superiores, em 04/07/2024, às 16:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1408179 e o
código CRC E259517F.

Referência: Processo nº 23086.007431/2020-51 SEI nº 1408179
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